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FPar ailleurs, par choix de £, on a :

V2<ig<m, V2<ji<n, o—2+itly—y) #0
Hv<wmu.m§w§v%o

Donc y est V'unique racine commune de F et P, dans M[X].
Donc X — y = ged(F, F).
Doncy e K'.

De méme, z € K'.
Donc XK' = L, ie L admet z comme élément primitif.

On a ainsi démontré Je cas ot L est engendré par deux éléments.
Montrons par récurrence que : Vn > 2, L := K(x1,...,%y) est monogéne.

— Pour n = 2, cette proposition est vraie d’aprés ce qui précéde.

— Soit n = 2, tel que la proposition soit vraie au rang n.
Onpose: L= K(z1,...,Zns1) = K{(x1, .- -, Lo {Tny1)-
D’apres 'hypothése de récurrence, il existe y € L tel que K(z1,...,%,) = K{y)-
On a donc : L = K(y)(@n+1) = K(y, Znsa)-
D’aprés ce qui précéde, i existe donc z € L tel que K(y, 2n41) = K(2).
L est monogéne, ka propriété est donc vérifiée au rang n+1.

Omn a ainsl démontré le théoréme.

Application : En appliquant la méthode utilisée dans la démonstration, on peut trouver

a € C tel que Qo) = Q, 4,v2) :

Commencons par trouver z tel que Q(2) = Q(4,/2).

Le polynéme minimal de i est P(X) = X2 + 1 de racines ¢ et —i, et le polyndme minimal
de V2 est Q(X) = X2 — 2, de racines v/2 et —/2.

11 faut done trouver t € QF tel que 1 + tv/2 £ —i — /2.

¢ = 1 convient. En posant z =i + /2, on a donc : Q(4, v2) = Q(2).

Passons 3 a.

Le polynéme minimal de § est R(X) = X? + X + 1, de racines j et 52, et le polyndme
minimal de z est (X? — 1)? + 8 (admis), de racines z, —z, Z et —Z.

Il faut donc trouver ¢ € Q tel que ¢+ /2 |+ ¥4 # i+ /2 + 15, les signes devant 1 et +/2
n’étant pas simultanément positifs.

Ici encore, ¥ = 1 convient. Dot finalement : Q(4, §,v/2) = Qi + 7 + v2).
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DEVELOPPEMENTS POUR I/ AGREGATION EXTERNE

Orninote G = Autg(Q()) setsi g 3 G, alors g fixe Q ef est enfiérement déterminé par g(Z).

g étant un morphisme d’anneaux, ona: 0 = g{0} = ﬂmru; = Flp(g(2}).

Donc g() est nécessairement une racine de mm donc %mww = m &2, 7 B

Il faudrait alors montrer qu’on définit bien ainsi des automorphismes du corps @mw };etalors

~ o~ -~ L
G= &:¢3 %k Lp-10 3 Zpz 3% p-1z
Désormais, g désignera un générgteur de G.
Pouri3 [0,n], onnote K; = mnmw .wmw —1Id ;c'estun sous—corps de Q(C}
Deplus, 3 3 0,7 — & %N mﬁﬁﬁ@ﬂm K; 3 Kps-
Comme g génére G, .q& wv o Amlo est une {-base de 3(Z).

]N+H

-2 2 .
Soitz 3 Ko, Jup, ..., 23 Q2= M wg'(E); mais z = g(z) =ty ol + 3 i 12 (E)
i=1
=2 =1 m
Tous les scalaives w2 sont donc égaux etz = M £(E) =y M = —epn3 Q Donc Kz = Q.
gfr—i—1 —1 it
Pour montrer que 3 3 [0, 7 — 1], K; 2 Ky, 1l faudrait considérer V'élément z = ) g7t
=0

On en déduit alors qu'on a la suite d'extensions :

Q= Ke 3 3K 3 K = Q(f).

L

i”.J

71
Mais 2% = (O} Q] = [ | Kepa 1 KL

ml@.{lf.f.l\

=2
Ainsi, 3 [0,m — 1], (Ko 1 K] =2
Par le m,mmawmhﬁm de Wantzel, tous les é&léments de Q{Z} sont donc constructibles; mais
cos 28 _ 6+ &t
-z

P
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3. Pour la cyclicité de Ff, on renvoie 3 la page ?7.
Sheiei 4

4. Okay, je le fals, mais ’est vraiment parce gue c'est vous. Ona: WN {z} = ’ ¥y ) wuﬁ.fM (£} = z car les vecteurs de base

intervenant dans la décomposition ne sont pas les mémes m.md 2 décaké les noow.moﬂwmmm de 2%, alars qu’entre deux coordornées
i1 gre-i—1_
non-nulles, i y a 271 — 1 zézos). Btaussi: 22 (2} = ’ v %Eg_t, =Y g Y &+ 2T =
=3 =1 S ——
3. On trouvera également dans cette référence une facon de construtize le pentagone régulier  la MMMW et ap compas.
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Diffusicn & tiire gratull umiguement.



